
Урок 3  Да виждаме хората през очите на Исус 

П-р Трифон Трифонов 

 

„ВИЖДАМ ХОРАТА, КАТО ДЪРВЕТА, КОИТО ХОДЯТ“ 

Марк 8:22. Какво знаем за вярата на този слепец? (Не изглежда, че слепият е този, който моли Исус за изцеление.) 

            Защо хората искаха Исус да „докосне“ слепия? (Римският стотник разпозна, че Исус може да лекува от 

разстояние. Хората, които довеждат слепия, не само вярват, че Исус трябва да е близо до лекувания, но че Исус 

трябва да се докоснедо болния.) 

           Ако бяхте на мястото на Исус, бихте ли се обидили поне малко от това? Трябва ли да бъдете помолени да 

правите добро, ако вашите правомощия се разглеждат като ограничени. Освен всичко това, човекът, който се 

нуждае от чудото, не го иска! 

Марк 8:23. Защо Исус отведе човека от приятелите му? Защо да го заведе извън селото? (Това е допълнително 

доказателство, че този човек не е бил убеден в силата на Исус. Следователно Исус искаше да прекара известно 

време с него.) 

            Забележете, че Исус не просто докосва човека, но Той плю на кал и я сложи на очите му и положи ръцете си 

върху него. Защо? Нито едно от тези действия не е необходимо за Исус да изцели. 

2 Царе 5:11. Как Нааман смяташе, че трябва да се извърши правилно чудотворно изцеление? (Той смяташе, че 

някакви велики физически действия трябва да съпътстват чудото.) 

            На какво ни учи реакцията на Неаман за действията на Исус? (Действията на Исус имаха за цел да изградят 

вярата на човека, че нещо се случва, за да излекува зрението му.) 

Марк 8:24. Как започва да вижда този човек? Защо чудото не е цялостно? Дали силата на Исус е понижена?             

Марк 8:25. Исус извърши цялосто изцеление! Защо Исус извърши чудото на два етапа? (Това няма нищо общо със 

силата на Исус, а с вярата на слепия. Той се нуждаеше от насърчение вярата му да расте.) 

           Тъй като целта на урока е да ни помогне да видим през очите на Исус, какъв урок научаваме от тази история? 

(Всеки човек се нуждае от индивидуален подход.) 

            Беше ли загрижен Исус за собствената си репутация в създаването на индивидуален подход за този човек? 

(Не. Но това може би е причината Исус да отведе този човек от групата, така че групата да не стигне до грешно 

заключение за Него.) 

Марк 8:26. Защо постъпи така? Ами приятелите, които доведоха този човек при Исус? (Това повдига още едно 

обяснение защо Исус изведе човека от тълпата, за да извърши това чудо.) 

            Може ли това да има нещо общо с нарастващата вяра на човека в Исус? Възможно ли е Исус да е искал 

човекът да прекара малко спокойно време, за да осмисли всичко, което му се е случило? 

 

            ТРУДНИ ОТГОВОРИ 

    Марк 12:18-19. Историята, която следва, е, че седем братя бяха женени за една и съща жена. Защо мислите, че 

садукеите зададоха този въпрос на Исус? (Въпросът е, че садукеите не търсят истински информация, те се стремят 

да хванат Исус натясно.) 



Марк 12:23-24. Как бихте характеризирали отговора на Исус? Обиден ли е отговора за религиозни водачи, които 

твърдят, че познават Библията? (Исус реагира различно на различните хора. Отговорът на Исус на този капан е 

много по-различен от този на тези, които търсят истината.) 

Марк 12:25. Има ли тази информация Стария Завет? Обсъждан ли е бракът на небето? (Садукеите са вярвали само 

в първите пет книги на Стария Завет, където не се обсъжда този въпрос. Не вярвали във възкресението, а само на 

живота тук на земята.) 

Не е ли несправедливо Исус да каже, че въпросът им показва, че те не познават Писанията? 

Марк 12:26-27 и Изход 3:6. Обяснете отговора на Исус и дали Той е справедлив към садукеите? (Проблемът не е 

женитбата на небето, а възкресението. Исус им казва, че неспособността им да разберат Изход 3:6 е причината да 

грешат във възкресението.) 

Това означава ли, че днес Авраам, Исаак и Яков са живи? (По-добрият отговор е, че Бог не оставя Своя народ на 

вечна смърт. Той ще ги възкреси към вечния живот, което, разбира се, е централно в мисията на Исус.) 

 

ОЧИТЕ НА ИСУС ДНЕС 

 

Деяния 1:8. Това е последното нещо, което Исус каза, преди да се възнесе. Какво е необходимо, за да сме 

правилни свидетели? (Силата на Святия Дух.) 

Помислете за два начина да подходите към нашата тема. Един от начините е да изучаваме как Исус реагира на 

другите, така че да можем да се научим да гледаме на другите така, както Той  го прави. Другият начин е Светият 

Дух да вдъхнови ума ни да виждаме другите както Исус. Кой начин изглежда най-ефективен? Те изключват ли се 

взаимно? 

Нека да разгледаме какво е предизвикало отговора на Исус. Прочетете Деяния 1:6. Как бихте се почувствали, ако 

бяхте Исус и това е последният ви разговор? (Ще бъда много разстроен, че учениците все още не разбират моята 

мисия.) 

Деяния 1:7. Какъв отговор им дава Исус? На какво ни учи това да ставаме свидетели и да гледаме на другите през 

очите на Исус? (Исус не им даде труден отговор. Той не ги попита защо не са слушали. Вместо това Той им обеща 

силата на Светия Дух.) 

Деяния 1:8. Каква е целта на Исус за нас? (Започнете на местно ниво и отидете „до края на земята.“) 

 

Силата на Святия Дух е от съществено значение за свидетелството. Ще поискаме ли сила от Святия Дух, Който да ни 

помогне да видим другите и мисията през очите на Исус? 


